国务院批准地方自主发债

北上广深等10省市试点自发自还

本报讯 (记者 许超声)经国务院批准,允许上海、浙江、广东、深圳、江苏、山东、北京、江西、宁夏及青岛10省市试点地方政府债券自发自还。为加强对2014年地方政府债券自发自还试点工作的指导,财政部昨天发布了《2014年地方政府债券自发自还试点办法》。

实行年度发行额管理

根据《试点办法》,自发自还指 试点地区在获准的发债规模限额 内,自行组织该地方政府债券发行、 支付利息和偿还本金的机制,并实 行年度发行额管理,全年发行债券 总量不得超过国务院批准的当年限额。2014年度发债规模限额当年有效,不可结转下年。有关债券为记账式固定利率附息债券;2014年政府债券期限为5年、7年及10年,结构比例为4.3.3.

试点地区须按照规定开展债券信用评级,择优选择信用评级机构,双方须签署信用评级协议;同时,应以同期限新发国债发行利率及市场利率为定价基准、采用承销或招标方式确定债券发行利率。

试点地区采用承销方式发行政 府债券时,应制定承销规则,明确承 销方式和募集原则等,单个承销团 成员的最高承销限额不得超过每期债券发行额的30%;若采用招标方式,亦须制定招标规则,单个承销团成员的最高投标限额不得超过每期债券招标额的30%。

另外,试点地区须承担债券还本 付息责任;应建立偿债保障机制,统 筹安排综合财力,及时支付债券本 息,发行费等资金,履行偿债责任。

额度估计20亿元左右

地方政府债券是指国家中有 财政收入的地方政府地方公共机 构发行的债券。地方政府债券一般 用于交通、通讯、住宅、教育、医院 和污水处理系统等地方性公共设施的建设,以当地政府的税收能力作为还本付息的担保在已经建立现代财政体制的国家中,地方政府发行市政债券融资司空见惯,比如美国市政债余额占国内生产总值的比例一直保持在20%以上,2012年达到23%。

以往地方政府自主发债存在法律障碍,1994年颁布的《预算法》对此有严格限制。为了绕过法律和政策限制,不少地方政府进行了所谓的金融创新,其中蕴含的风险令人担忧。是否允许地方政府自主发债,决策部门一直存在犹疑,不过随着

共识的增加,放手地方政府发债的 意见占了上风。今年4月底提交全国 人大常委会审议的《预算法》修订草 案三审稿中明确指出,可以在国务 院确定的限额内,通过发行地方政 府债券举借债务的方式筹措。

分析认为,自发自还之后的债务风险从财政部变成了地方政府自己承担,相比以前财政部代发前进了一大步,对于开放地方债券市场具有非常重要的意义。不过额度上应该不会有太大的突破,自主发债和财政部代发的额度也相差不多,过去财政部代发是15亿元至20亿元,自发自还估计也是20亿元左右。

信质电机通过收购傍上特斯拉

本报讯(记者 连建明)信质电机(002664)昨晚发布收购公告,从而傍上了特斯拉,准备收购19.9583%股份的台湾富田电机,目前是美国特斯拉公司唯一的电机供应商。

公告称,公司根据管理层对未来发展规划需要,结合公司现有产业发展要求,加快布局新能源电动汽车产业布局,拟以自有资金收购

台湾富田电机股份有限公司(下称"富田电机")4790000 股股份(占总股本 19.9583%,剩余股权由富田电机创始人张金锋家族兄弟姐妹 5人平均持有),交易价格为不超过每股新台币 72元 (折合人民币约14.91元)。

富田电机目前是美国 Tesla 公司唯一的电机供应商(并非排他,不排除美国 Tesla 将来增加新的电机

供应商),目前实现为 MODEL S 批量供应电机。2013 年富田电机共向美国 Tesla 销售 2.6 万台电机,主要为 MODEL S 车型。2014 年至目前为止,美国 Tesla 已向富田电机下订单采购 4.2 万台电机。

本次收购后,信质电机将与 富田电机进行一系列合作,包括 富田电机同意公司增资"中国大 陆业务合作公司",目前暂订为上 海鑫永电机科技有限公司,以合作开拓中国大陆地区电动车电机市场。同时,双方达成战略合作,在公司所生产产品品质达到富田电机(包括中国大陆业务合作公司或上海鑫永电机)要求,且生产成本低于富田电机原先配合厂商时,富田电机同意优先购买公司所生产之电机(包括美国 Tesla 电机)定转子。

鹏华月月发明起 打开集中申购

本报讯(记者许超声)鹏华月月发将于5月23日、26日和27日迎来新一期的集中申购开放期,此轮运作期将于5月29日开始,6月26日结束,运作期限为29天。投资者可在上述开放期通过农业银行、招商银行、交通银行及鹏华基金官方网站申购。

与货币基金类似,短期理财债基目前配置的资产主要为银行协议存款。通过投资短期理财债基,投资者的零散资金可以享受到机构大资金存款的高利率。Wind数据显示,鹏华月月发成立以来业绩表现稳定,截至5月15日,鹏华月月发 A 今年以来收益率为1.25%,而目前活期储蓄的年利率仅0.3850%,体现出短期理财债基的现金增值作用。

兴业全球基金 成市场"定增王"

本报讯 (记者 许超声)今年以来,享受一定发行折价的定向增发都吸引了众多投资者目光,数据统计显示,1至4月,市场约有120家上市公司进行定向增发,超过40家基金公司参与了154次增发配售。其中,兴业全球基金前四个月投入金额超过15亿元、参与15宗定向增发投资、浮动收益4.5亿元、浮盈高达28.8%,参与次数之多、投资收益之高,也让兴业全球基金成为业内不折不扣的"定增王"。

中国特许经营发展报告显示

人力成本租金上涨 压缩企业盈利空间

本报讯(记者 胡晓晶)持续增加的成本压缩了中国特许企业的盈利空间。据中国连锁经营协会最新发布的"中国特许连锁 120强"暨《中国特许经营发展报告》显示:2013年,中国特许连锁 120强的销售总规模达 4367亿元,共拥有连锁店 139701个,包括新增店铺 9322个、同比增长 7.2%。除

食品专卖、经济型酒店、培训教育、洗染行业的平均利润率较上年度有小幅增长外,综合零售、餐饮、家装、汽车后市场、美容休闲健身及其他服务行业的平均利润率都有所下降。

2013 年特许企业经营成本继续走高,尤以人力成本和租金为甚。调查显示,近八成企业的人力

成企业人力成本增长率超过5%, 具中超过四成企业人力成本增长率超过10%; 同时,68%的特许企业的租金成本较上年度增长5%以上,20%的企业租金增长超过10%。成本上升使加盟投资回收期的预期延长,近半数的120强企业认为2014年的投资回报期将会有所延长

德银与平安银行扩大清算服务合作

本报讯(记者 连建明)德意志银行(德银)和平安银行昨天签署谅解备忘录,以扩大双方在现金管理业务领域的合作。根据此份谅解备忘录,平安银行将通过德意志银行自有的 Autobahn App Market应用平台享受德银在美元商业及

Autobahn App Market 能够 为平安银行等客户提供实时信息 服务,并结合流动性和投资服务, 进一步提高客户的预判能力,助 力平安银行从其资金流动性方面 获取最大收益。德意志银行的资 金清算解决方案能够通过控制支付优先次序和管理复杂支付安排,为平安银行提高日间现金流使用效率。平安银行是一家上市商业银行,此次合作将使平安银行进一步提高美元清算服务的效率,使企业和个人客户受益。

高端曲奇在个人消费领域开始突破

以丹麦曲奇为主的高端曲奇饼干正成为我国饼干市场增长的主要驱动力,其中又以 Danisa 皇冠曲奇、Kjeldsens 蓝罐等为佼佼者,将去年整体曲奇占中国饼干市场的份额拓展到了9%。

随着中国经济的快速发展, 中国民众的消费力不断增强,对 食品的要求也在不断提高,这也 是国内饼干业发展放缓、而原本 高端小众的进口曲奇饼干却发展 迅速的重要原因。像最近几年销 售火爆的 Danisa 皇冠曲奇,凭借 着美味高品质的产品力,每年的 进口量不断攀升,成为国内丹麦 曲奇品类中的领军品牌。

2013年中国饼干市场的销售额达到400多亿元人民币,其中70%为中低价位的饼干产品,而中高端价位的曲奇类约占据9%。尽

管占比不多,但去年 Danisa 皇冠 曲奇的增长量近 100%,整个曲奇 类的增量则达到了 50%。"高端饼干产品的市场前景可见一斑。"皇 冠丹麦曲奇的中国区总代理商尤 益嘉公司的负责人表示。

近年来,原本以送礼为主的 丹麦曲奇在个人消费领域也开始 突破,为此 Danisa 皇冠曲奇近几 年陆续推出了 90 克、200 克、454 克等多种小规格包装,以满足消 费需求。 本报记者 **张钰芸**

互联网宝宝布局 权益类产品

本报讯 (记者 许超声)随着 互联网宝类产品收益率纷纷破 5,部分机构开始抢先布局权益类 产品通道。昨天,天天基金网与国 投瑞银等多家基金公司联手打造 的指数宝正式上线,有望成为继活期宝、定期宝之后的又一特色产品,也预示着互联网宝宝正式 步人权益类投资时代。

据了解,指数宝优选了国投瑞银消费服务指数基金在内的8只指数基金,其中包括2只全球指数基金和2只行业指数基金,以期更好满足投资者的多样化需求。分析人士认为,当前A股市场正处于2000点"钻石底"行情中,进一步下跌空间有限,加上新国九条、优先股和沪港通等政策利好,指数基金不乏长期投资价值。此外,在指数宝平台购买国投瑞银消费服务指数等基金产品,还可享受低至5折的费率优惠以及100元起购的超低门槛体验。

兴业证券拟设立 资产管理子公司

本报讯(记者 连建明)兴业证券股份有限公司为持续发展资产管理这一优势业务,拟于近期设立资产管理子公司,已于5月20日与福建省平潭综合实验区管理委员会签订合作备忘录,子公司将落户平潭。

兴业证券拟成立资产管理子公司事宜于2014年1月底获得监管局批准,按照相关规定,子公司将最迟于7月底前成立。拟设立的子公司初始注册资本人民币5亿元,主营资产管理业务。

兴业证券资产管理业务发展 潜力巨大,目前受托管资产规模 已超过1000亿元人民币。兴业证 券资产管理业务自2009年3月发 行成立第一只集合产品金麒麟1 号以来,专注于主动管理业务,金 麒麟、玉麒麟系列产品长期业绩 位于业内前列。自2013年初,为 适应行业发展趋势,在保持主动 管理业务相对优势的基础上,兴业 证券资产管理逐步增加了定向增 发、股权质押融资等融资类业务 的业务比重,并取得良好效果。